
	教学设计方案

	题目
	相交线
	年级学科
	七年级

数学
	课型
	信息技术与数学科整合课

	授课教师
	谢文峰
	工作单位
	五华县端本中学

	教学目标
	1.通过动手、操作、推断、交流等活动，进一步发展空间观念，培养识图能力，推理能力和有条理表达能力；
2.在具体情境中了解邻补角、对顶角，能找出图形中的一个角的邻补角和对顶角，理解对顶角相等，并能运用它解决一些简单问题。

	教学重难点
关键
	重点: 邻补角与对顶角的概念.对顶角性质与应用

难点: 理解对顶角相等的性质的探索



	教学方法
	探究总结法



	运用的

信息技术工具
	电脑、投影仪、课件资源、投影片

	教学设计思路
	  1.从生活入手，引入新课；
  2.学生发现问题，并分析问题，解决问题，得出结论，教师加以补充；
  3.对所学知识进行应用，加深认识、理解；
  4.课后巩固练习，新知识加以升华。
  本节课在多媒体课件的应用上，主要是弥补传统教学的不足，比如在剪刀剪布的过程，通过课件视频的展示能刺激学生积极性，另外通过课件的展示，能极大的缩短课堂画图、写习题等的时间，提高教学效率，增的课堂容量。



	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	 设置情境

  引入课题

 (5分钟)


	   在我们的生活的世界中，蕴涵着大量的相交线和平行线，本章要研究相交线所成的角和它的特征。  

   观察剪刀剪布的过程，引入两条相交直线所成的角。    

   教师出示一块布和一把剪刀，表演剪布过程，提出问题：剪布时，用力握紧把手，两个把手之间的的角发生了什么变化？剪刀张开的口又怎么变化？  

  教师点评：如果把剪刀的构造看作是两条相交的直线，以上就关系到两条直线相交所成的角的问题 。
	学生观察、思考、回答问题
	从实际生活入手，引入新课（准备课件剪刀剪布的过程视频）

	  分析问题

  探究新知

 （30分钟）
	2． 认识邻补角和对顶角，探索对顶角性质 

 1．学生画直线AB、CD相交于点O，并说出图中4个角，两两相配  

共能组成几对角？根据不同的位置怎么将它们分类？
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 当学生直观地感知角有“相邻”、“对顶”关系时，教师引导学生用几何语言准确表达  

  ∠AOD与∠AOC有一条公共边OA，它们的另一边互为反向；  ∠BOD与∠AOC有公共的顶点O，而且∠AOC的两边分别是∠BOD两边的反向延长线。

2． 学生用量角器分别量一量各角的度数，发现各类角的度数有什么关系？  

（学生得出结论：相邻关系的两个角互补，对顶的两个角相等）

两条相交直线

所形成的角

分类

位置关 系

数量关 系
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教师提问：如果改变AOC的大小，  会改变它与其它角的位置关系和数量关系吗?

4．概括形成邻补角、对顶角概念和对顶角的性质。

	学生思考并在小组内交流，全班交流。

用量角器量度数，得出结论，并填表
	把“相邻” 、“对顶”关系用几何语言准确表达对帮助学生理解，增加印象起到关键作用。

通过学生自主探究，体验知识生成过程，加深了学生对知识的理解

（课件展示表格）

	课堂练习 

（5分钟）
	1.练习：

下列说法对不对

（1）邻补角可以看成是平角被过它顶点的一条射线分成的两个角

（2）邻补角是互补的两个角，互补的两个角是邻补角

（3）对顶角相等，相等的两个角是对顶角
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	学生利用对顶角相等的性质解释剪刀剪布过程中所看到的现象
	注重知识的应用

（课件展示练习题）

	 课堂小结

 （2分钟）
	教师提问：

1．这节课我们都学习了哪些概念？ 

 2．通过这节课你都认识了哪些角？它们都怎样定义的？ 

  学生回答后，教师再做总结．
	回忆本节知识，并回答问题
	系统整理相关知识

（课件展示小结内容）

	 作业布置
	课本：课本P9-1，P10-7，8
	做作业
	  巩固知识

	板书设计

	两条相交直线

所形成的角

分类

位置关系

数量关系
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          对顶角：叉叉相对角 

          邻补角：直线上相邻角
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